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Дмитра Моторного 

 

Актуальність та постановка проблеми. Інформаційні технології 

виявились максимально адаптованими до вимог дистанційного навчання, 

особливо для України у 2022 році. Для того, щоб підготуватись до викликів 

військового стану та відповідати ним науково-педагогічний склад Таврійського 

державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного розробляв 

і використовує, як локальні рішення [2, 6] так і інструменти та методики на основі 

типових програмних засобів [3, 5] 

Освітній портал Таврійського державного агротехнологічного університету 

(ОП ТДАТУ) [4] беззаперечно відповідає викликам сьогодення та допомагає в 

отриманні нових знань здобувачами вищої освіти з урахуванням національних 

освітніх традицій. Але внутрішні вимоги університету до компонування та 

наповнення дисциплін дещо ускладнюють комплексне оцінювання роботи 

здобувачів. Мова йдеться про візуальне сприйняття журналу оцінок, який 

розтягується в екрані браузеру відповідно до кількості завдань, особливо, якщо їх 

назва повністю або частково відповідає назві матеріалу до якого вони відносяться 

(питання лекції, назва лабораторної або практичної роботи, назва модулів та видів 

самостійної роботи). Якщо експортувати журнал оцінок інструментами ОП 

ТДАТУ, то візуальне сприйняття можливо покращити додатковими 

маніпуляціями, але усі дії необхідно постійно повторювати при оновленні оцінок. 

Таке представлення результатів роботи здобувачів ускладнює моніторинг їх 

успішності та синхронізацію роботи на порталі і електронного журналу, а також 

сприяє неефективному використанні робочого часу навчально-педагогічного 

персоналу. 

У статті пропонується робота з журналом оцінок освітнього порталу із 

використанням пакету Power Query [1] при експорті журналу оцінок як 

таблиці Excel. 

Основні матеріали дослідження. У кінцевому результаті, для роботи із 

журналом оцінок ОП ТДАТУ створено запит отримання даних з експортованого 

журналу оцінок у вигляді таблиці Excel з наступною зміною форматів комірок 

інструментами Excel. Це дозволило зробити таблицю успішності (рис. 1), яка 

зручна для візуального сприйняття. 

 

 
Рисунок  1. Результат запиту до експортованого журналу оцінок з  

ОП ТДАТУ 

https://www.microsoft.com/ru-ru/download/details.aspx?id=39379
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Для форматування представленого журналу успішності (рис. 1) студентів 

використано: 

- групування за видом роботи (питання лекції, за якими наявні тести, 

об‘єднанні за кожною лекцією окремо) – блок 1; 

- найменування видів робіт приведено у відповідність з форматом 

електронного журналу – блок 2; 

- групування оцінок за етапами навчального процесу (проміжні та 

загальний модулі) – блок 3; 

- умовне форматування комірок (кольорова заливка відносно 

максимальної оцінки за вид роботи) – таблиця оцінок та блок 4. 

Роботу можна розділити на певні етапи, які включають отримання даних, 

створення запиту за допомогою Power Query та форматування даних 

інструментами Excel. 

Етап 1. З навчального порталу експортуємо журнал оцінок як таблицю 

Excel. 

Етап 2. На вкладці Power Query обираємо групу «Отримати зовнішні дані» - 

«З файлу» (рис. 2). У діалоговому вікні, яке відкриється обираємо файл, який 

експортували з освітнього порталу на етапі 1. 

 

 
Рисунок  2. Завантаження журналу оцінок до Excel 

 

Якщо файл не пошкоджено та не має помилок, то відкриється навігатор 

(рис. 3), на лівій частині якого обираємо лист книги Excel, на якому розташовані 

дані, а з правої сторони відображається зміст листу. Візуально оцінюємо 

відповідність даних. Якщо данні правильні – натискаємо кнопку «Змінити» 

 

 
Рисунок  3. Навігатор для попередньої перевірки змісту даних, які експортуються 
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Етап 3. Створення та форматування запиту.  

Етап 3.1. Зміна типу даних (рис. 4). Необхідність цього етапу пов‘язана з 

тим, що дані з освітнього порталу експортуються у текстовому форматі. Excel та 

інструмент Power Query має можливість автоматичного розпізнавання формату, 

але при виконанні арифметичних операцій з комірками, які містять короткого 

тире «-» (наявне при відсутності оцінки, якщо студент не проходив вид 

контролю), результуюча комірка матиме помилку - «Error» (рис. 5). Щоб 

уникнути таких помилок та забезпечити можливість арифметичних операцій з 

цими даними необхідно змінити тип даних у комірках. Для цього, на вкладці 

«Додавання стовпця» додаємо «Умовний стовпець» та у діалоговому вікні, яке 

відкриється, вказуємо правила (рис. 4): 

 

 
Рисунок  4. Навігатор додавання умовного стовбця (використано для узгодження 

форматів даних) 

 

- блок 1: введення заголовку стовпця (його можна змінити за 

необхідністю, шляхом натискання правою кнопкою миші на 

найменуванні стовпця та вибору «Перейменувати») 

- блок 2: найменування початкового стовпця, значення якого порівнюється 

з правилом, яке встановлюється вибором оператору із списку, який 

розташовано з права (для даної задачі обрано «дорівнює»); 

- блок 3: зазначається тип даних в умові та його значення, з яким 

порівнюються комірки стовпця з блоку 2 (відповідно до роботи порталу 

знак «-» відповідає відсутності оцінки за вид діяльності у користувача); 

- блок 4: зазначається тип даних та його значення, що замінює знак з 

блоку 3 (у нашому випадку коротке тире «-», що відповідає «0» балів за 

певний вид діяльності або завдання); 

- блок 5: визначається тип даних або джерело з якого додаються данні у 

випадку не виконання умови зазначеної у блоках 2 та 3 (у нашому 

випадку, це наявність оцінок у колонці яка вказана у блоці 2, які 

необхідно залишити без змін). 

 

За представленими блоками необхідно обробити необхідні або усі 

експортовані стовпці. Усі операції будуть відображені як «Застосовані кроки» у 

вікні «Параметри запиту» з правої сторони (рис. 4). Після чого, виділити додані 

стовпці, на будь-якому найменуванні стовпців викликати контекстне меню та 

змінити їх тип на «Десяткове число» (рис. 5). При правильному виконанні заміни 

текстових значень тип буде відображено біля найменувань стовпців (рис. 5, блоки 

1 та 2), я у контекстному меню біля типу «Десяткове число» з‘явиться відповідна 

позначка (рис. 5, блок 3). 
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Рисунок  5. Процедура зміни типу експортованих даних 

 

У випадку наявності помилок у доданих стовпцях (рис. 5, блок 4) необхідно 

звернути увагу на відповідну колонку експортованого файлу з метою пошуку 

інших текстових символів крім короткого тире «-». Такі помилки можуть 

виникнути при ручному заповненні журналу оцінок на освітньому порталі. Якщо 

доцільно, то необхідно у журналі оцінок освітнього порталу зробити відповідні 

коригування. 

При відсутності помилок, необхідно виділити початкові дані та видалити 

стовпці початкових даних. Таким чином, залишаться тільки стовпці необхідні для 

загального журналу оцінок. 

Етап 3.2. Узгодження оцінок за виконання завдання із структурою 

навчальної дисципліни з робочої програми. При створенні завдань на освітньому 

порталі (тести, звіти та ін.) бажано вказувати кількість балів за його виконання. 

Дуже часто оцінка залишається за замовченням, а саме: виконано чи не виконано 

(«1» або «0») або 100%. Це не відповідає структурі дисципліни. Тому необхідно 

додати стандартну арифметичну операцію (рис. 6). Для представленого прикладу 

(рис. 6): 1 – меню «Перетворення»; 2 – група «Група числовий стовпець», блок 

«Стандартний»; 3 – функція операція «Помножити». Наступним кроком буде 

введення коефіцієнту множення через інтуїтивно зрозуміле діалогове вікно. 

 

Рисунок  6. Стандартні арифметичні операції без додавання нового стовпця 

 

При формуванні запиту є можливість створення додаткових стовпців, які 

будуть обчислювати певний загальний показник. Для прикладу (рис. 7): є 5 

тестових завдань по кожному пункту лекційного матеріалу, котрі оцінюються у 

діапазоні [0, 1], необхідно визначити середню оцінку по лекційному матеріалу, 

враховуючи, що за робочою програмою максимальна оцінка складає 2 бали.  

Для цього додаємо настроюваний стовпець (рис. 7, блок 1). Вказуємо ім‘я 

нового стовпця (рис. 7, блок 2), яке можна коригувати за необхідністю. За 

допомогою менеджеру стовпців (рис. 7, блок 4) генеруємо формулу обчислення 

загальної оцінки (рис. 7, блок 3). При відсутності помилок у виразі - буде наявна 
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відповідна позначка (рис. 7, блок 5). Аналогічним чином можна групувати оцінки 

за модулями, практичними та лабораторними роботами. 

 

 
Рисунок  7. Додавання настроюваного стовпця 

 

Можна змінити положення доданих у таблицю стовпців шляхом 

перетягування за заголовок на потрібне місце. 

Етап 4. Якщо робота за всіма колонками завершена, то можна закрити і 

завантажити запит до файлу Excel (рис. 8). При частковому завершенні роботи, 

запит можливо редагувати у будь-який час за необхідністю 

 

 
Рисунок  8. Завершення редагування запиту 

 

Після завантаження результатів запиту доцільно виконати форматування 

зовнішнього вигляду таблиці (рис. 1) виходячи з власних уподобань та потреб 

використання даних. На даному етапі використовується групування даних та 

умовне форматування для забезпечення повноти даних та релевантності 

інформації. 

Висновки. Запропоноване представлення результатів роботи студентів на 

освітньому порталі ТДАТУ легко адаптувати під електронний журнал 

оцінювання, що сприяє більш ефективному використанню часу викладача та 

зменшує ймовірність помилок при перенесенні оцінок між журналами. 

На даному етапі є такі недоліки: 

- запропонований підхід зручний при роботі на курсі однієї групи 

студентів, оскільки при наявності кількох груп або додаванні студентів 

заочного відділення, журнал успішності експортується однією таблицею 
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без колонки належності до певної групи (у настроюваннях користувача 

додати таке поле не є можливим); 

- при видаленні або додаванні тестових завдань їх необхідно також додати 

або видалити до параметрів запиту або видалити з усіх кроків запиту; 

- при зміні назви тесту або форми контролю, необхідно шукати 

відповідний крок параметру запиту та корегувати його вміст; 

- не можливо автоматично масштабувати запит на інші дисципліни; 

- відсутня можливість експорту результатів запиту з освітнього порталу до 

електронного журналу. 

Перший недолік можливо виправити, якщо використовувати довідкові 

таблиці із списком студентів кожної групи та функцій Excel з категорії 

«Посилання та масиви». 
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